



Rozhodnite sa vy

Tento rok sme volili prezidenta, poslancov do Európskeho parlamentu a do tretice to budú tí, o ktorých činnosti sme informovaní najväčšie. Tí, ktorí rozhodujú priamo o našom meste, o cestách a chodníkoch, po ktorých denne chodíme. O veciach, ktoré by sme v meste chceli zmeniť. Dnes sa o našu dôveru uchádza množstvo mien a mnohí možno ani neviete, na základe čoho sa rozhodnúť. Možno si hovoríte, že váš hlas nič nezmení, neviete, koho voliť, a tak voliť nepôjdete. Zodpovednosť voči mestu dokážeme však práve tým, že si preštudujeme program kandidátov, a ešte lepšie, ak si nájdeme čas a využijeme niektorú z diskusií s nimi. Osobné stretnutia a rozhovory nám iste napovedia viac ako billboardová kampaň, ktorú môžeme, mimochodom, v našom meste vidieť v rámci komunálnych volieb po prvý raz. Dokážme, že na našom meste nám záleží, a rozhodnime svedomito.

N. Slobodová

Návšteva cintorínov cez internet

Mesto Malacky v spolupráci s TOPSET Solutions, s. r. o., sprístupnilo v závere októbra návštevu cintorínov v našom meste prostredníctvom portálu www.cintoriny.sk.

Na portáli môžu používatelia internetu z celého sveta nájsť zomrelých podľa mena a priezviska, príp. čísla hrobu. K dispozícii sú údaje o dátumoch narodení, úmrtí a pochovaní zomrelých, údaje o ich menách, priezviskách a o platbách za hrobové miesta. Na virtuálnom cintoríne môžu návštevníci položiť kyticu, veniec a zapáliť sviečku alebo kahan s možnosťou zanechať pri každom hrobe krátky odkaz s menom, textom a dátumom návštevy. Mesto plánuje v budúcnosti prístupniť aj virtuálnu mapu cintorínov a rozšíriť aj ostatné doplnkové služby.

-red-



V sobotu 15. novembra si volíme zástupcov mesta

Tretia novembrová sobota bude tento rok v znamení komunálnych volieb. Celé Slovensko bude voliť nových starostov, primátorov a poslancov mestských zastupiteľstiev.

V Malackách je isté, že po šestnástich rokoch čaká obyvateľov mesta zmena. Súčasný primátor mesta Jozef Ondrejka sa totiž rozhodol nekandidovať. O primátorskú stoličku skúsi zabojsť osem kandidátov.

Ako sme vás už informovali, šesť volebných obvodov, ktoré sme mali

doteraz, bude fungovať aj naďalej. V každom volebnom obvode volíme troch zástupcov do mestského zastupiteľstva. V rokoch 2015–2018 bude teda úlohu poslancov plniť osemnásť zvolených zástupcov. Kandidovať sa ich rozhodlo až osemdesiat. Priemerne trinásť v jednom volebnom obvode.

Volebných okrskov, teda volebných miestností je v našom meste dvanásť. Do každého z nich patria obyvatelia podľa adresy trvalého bydliska. Na akej adrese môžete odvoliť, sa dozviete prostredníctvom oznámenia o konaní volieb, kto-

ré rozdeli zapisovateľky každému oprávnenému voličovi do poštovej schránky.



Zmena oproti predošlým voľbám nastáva pri jedinej volebnej miestnosti. Volebná miestnosť č. 12, ktorá bývala v Ma-

terskej škole na Rakárenskej, bude po novom v Malackom kaštieli. Dôležitou informáciou je, že komunálne voľby 2014 sa uskutočnia od 7.00 do 20.00 h, teda nie do 22. hodiny, ako sme zvyknutí z iných volieb.

Kto môže voliť?

V novembrových voľbách starostov obcí, primátorov miest a poslancov obecných, mestských alebo miestnych zastupiteľstiev sa môžu zúčastniť všetci obyvatelia Slovenska. Podmienkou je, aby mali v obci, kde budú voliť, trvalý pobyt a najneskôr v deň volieb dosiahli 18 rokov. Podľa zákona o voľbách do orgánov samosprávy obcí majú právo voliť aj cudzinci s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky.

Text: N. Slobodová
Foto: S. Osusky

Posledné zasadnutie MsZ aj s predsedom BSK

Vo štvrtok 30. októbra rokovali poslanci Mestského zastupiteľstva v Malackách poslednýkrát v tomto volebnom období.

Dane sa zvyšovať nebudú

Mestské zastupiteľstvo na konci kalendárneho roka každoročne schvaľuje nové Všeobecne záväzné nariadenie o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. Na poslednom zasadnutí

poslanci schválili, že sadzby daní na rok 2015 sa v porovnaní s rokom 2014 meniť nebudú. Ide o daň z pozemkov, daň zo stavieb, daň z bytov, daň za psa, daň za užívanie verejného priestranstva, daň za ubytovanie, poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. Nové VZN bolo doplnené o body vyplývajúce zo zmien v legislatíve.

Dotáciu pre nemocnicu schválili aj poslanci MsZ

Problémy s dofinancovaním Ústavnej pohotovostnej služby

v nemocnici v Malackách a ich ďalšie riešenie vyvolali na zasadnutí MsZ búrlivú diskusiu.

Pozvanie na zasadnutie prijal aj predseda BSK Pavol Frešo, zúčastnil sa aj riaditeľ nemocnice v Malackách Peter Kalenčík a poslanci BSK, ktorí mali výhrady k schváleniu uvedenej dotácie.

Mesto má záujem zachovať ÚPS v nemocnici v Malackách, preto požiadalo Bratislavský samosprávny kraj o finančnú dotáciu na dofinancovanie ÚPS.

BSK schválilo mestu Malacky do-

táciu vo výške 580 000 €. Teraz boli na ťahu poslanci mestského zastupiteľstva, ktorí taktiež poskytnutie dotácie Nemocničnej, a. s., schválili. Poukázané finančné prostriedky BSK na účet mesta bude možné poskytnúť Nemocničnej, a. s., formou mimoriadnej dotácie z rozpočtu mesta. Podľa župana P. Freša je tento spôsob „najčistejším“, keďže aj mesto je akcionárom uvedenej spoločnosti. Poslanci však svedomito zvažovali aj ďalšie fungovanie ÚPS a jej financovanie v nadchádzajúcom kalendárnom roku, keďže uvedená dotá-

cia sa týkala roka 2014. Župa by sa mala postarať o systémové riešenie na ďalšie obdobie (pozn. redakcie: diskusiu si môžete pozrieť vo videoarchíve na stránke mesta).

Primátor podakoval

Primátor mesta na záver rokovania podakoval prítomným poslancom za uplynulé volebné obdobie a podaroval im zlaté a strieborné medaily v závislosti od dĺžky ich mandátu.

N. Slobodová